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ADVANCE \Y 85.0
Mantelovereenkomst dienstverlening

2400‑

Modelcontracten (BiZa)

Mantelovereenkomst dienstverlening

De ondergetekenden:

A.
De Staat der Nederlanden, waarvan de zetel is gevestigd te 's‑Gravenhage (Ministerie van . . . . . . . . . . . . .)


ten deze rechtsgeldig vertegenwoordigd door:


hierna te noemen: Opdrachtgever

en

B.
gevestigd en kantoorhoudende te


ten deze rechtsgeldig vertegenwoordigd door:


hierna te noemen: Leverancier.

VERKLAREN TE ZIJN OVEREENGEKOMEN ALS VOLGT:
1.
Begrippen

In deze overeenkomst worden de navolgende begrippen met een hoofdletter gebruikt. Onder deze begrippen wordt verstaan:

1.1
Diensten:  De door Leverancier op basis van deze over​eenkomst en overeengekomen Nadere Overeenkomsten ten behoeve van Opdrachtgever te verlenen diensten, te verrichten werkzaamheden en in het kader daarvan te leveren prestaties.

1.2
Nadere Overeenkomst:  Een afzonderlijke overeenkomst, die ‑ in aanvulling en/of afwijking van de bepalingen van deze mantelovereenkomst ‑ tussen Opdrachtgever enerzijds en Leverancier anderzijds ‑ wordt gesloten met betrekking tot het verrichten van Diensten.

1.3
Personeel van Leverancier:  De door Leverancier voor de uitvoering van deze overeenkomst of de Nadere Overeen​komst, in te schakelen personeelsleden en/of hulpperso​nen, welke krachtens deze overeenkomst onder zijn verantwoordelijkheid zullen werken.

1.4
Personeel van Opdrachtgever:  Het door Opdrachtgever op grond van deze overeenkomst of de Nadere Overeenkomst ter beschikking te stellen personeel en/of hulppersonen, welke krachtens deze overeenkomst onder zijn verantwoor​delijkheid zullen werken.

1.5
Materialen:  De voor de uitvoering van de diensten benodigde materialen, welke zullen worden genoemd in de Nadere Overeenkomst.

1.6
Beroepsfout:  Tekortkomingen, zoals vergissingen, onachtzaamheden, nalatigheden, verzuimen, onjuiste adviezen, die een vakbekwame en zorgvuldige leverancier onder de gegeven omstandigheden met inachtneming van normale oplettendheid en bij een normale vakkennis en normale wijze van vakuitoefening, behoort te vermijden.

1.7
Dienstreis:  Het afleggen van een bezoek aan een door Opdrachtgever aan te wijzen locatie, voor een door Opdrachtgever te bepalen periode en met een door Op​drachtgever te bepalen doel.

1.8 Werkdagen:  Kalenderdagen, behoudens weekenden en algemeen erkende feestdagen,


 waarop werkzaamheden zullen worden verricht.

1.9
Bijlagen:  Aanhangsels bij deze overeenkomst respectie​velijk de Nadere Overeenkomst(‑en), die na door beide partijen te zijn geparafeerd, deel uitmaken van deze overeenkomst respectievelijk Nadere Overeenkomst(‑en). In de Bijlagen zijn de voorwaarden vermeld, waarnaar in deze overeenkomst respectievelijk Nadere Overeen​komst(‑en) wordt verwezen.

2.
Voorwerp van de overeenkomst
2.1
De voorwaarden van deze mantelovereenkomst zijn van toepassing op alle Nadere Overeenkomsten, die tijdens de looptijd van deze mantelovereenkomst tussen Opdrachtge​ver enerzijds en Leverancier anderzijds worden gesloten met betrekking tot het verrichten van Diensten.


De bepalingen van deze overeenkomst hebben gelding behoudens indien en voor zover in een Nadere Overeen​komst uitdrukkelijk schriftelijk van deze mantelovereen​komst wordt afgeweken. Opdrachtgever is gerech​tigd van Leverancier te verlangen dat Leverancier de diensten, die behoren tot het door Leverancier aangeboden pakket zal verrichten geheel volgens de voorwaarden, die in deze mantelovereenkomst zijn vastgelegd.

2.2
Opdrachtgever is gerechtigd Nadere Overeenkomsten met Leverancier af te sluiten; Opdrachtgever is daartoe niet verplicht. (Indien Opdrachtgever dit wenst kan hij tevens onder de voorwaarden van deze overeenkomst Nadere Opdrachten afsluiten met de in Bijlage . . vermelde vennootschappen, welke behoren tot het concern waarvan Leverancier deel uitmaakt.)

2.3
In de Nadere Overeenkomst(en) zal worden vastgelegd voor welke Diensten en welke periode die Nadere Overeenkomst wordt aangegaan.

2.4
In iedere Nadere Overeenkomst zal worden aangegeven welk Personeel door Leverancier worden ingezet en aan welke kwalificaties dat Personeel zal voldoen.

(2.5
*Leverancier zal voldoende, gekwalificeerd Perso​neel beschikbaar houden om Nadere Overeenkomsten te kunnen uitvoeren. **Voor de duur van deze overeen​komst zal Opdrachtgever steeds kunnen beschikken, zowel qua aantal als qua functies, over het Perso​neel van Leverancier dat in Bijlage . . is vermeld. Indien Opdrachtgever van deze mogelijkheid gebruik wil maken zal hij daartoe een Nadere Overeenkomst met Leverancier afsluiten.**)

2.6
Opdrachtgever zal Leverancier (eenmaal per . . . . .) informeren over de ontwikkelingen die binnen haar organisatie gaande zijn en relevantie hebben of kunnen hebben voor de uitvoering van de onderhavige mantelover​eenkomst en de mogelijke verlening van nadere opdrach​ten.

3.
Projectleiding en Rapportage

3.1
In de Nadere Overeenkomst(en) zal worden vastgelegd welke partij verantwoordelijk is voor de projectleiding en wie als projectleider voor de duur van de uitvoering van de Nadere Overeenkomst is aangewezen.

3.2
In de Nadere Overeenkomst zullen de taken van de pro​jectleider(s) worden vastgelegd.

3.3
Beide partijen zullen een contactpersoon en een vervan​gend‑contactpersoon aanwijzen, die de contacten over de (wijze van) uitvoering van deze overeenkomst zullen onderhouden.


*Tenzij vooraf door de ene partij uitdrukkelijk schrif​telijk aan de andere partij van het tegendeel mededeling wordt gedaan, zijn deze contactpersonen bevoegd de partij die hen heeft aangewezen, in het kader van de uitvoering van deze overeenkomst te vertegenwoordigen en te binden.


**In Bijlage . . is vastgelegd welke bevoegdheden aan de contactpersonen zijn toegekend. De taken en bevoegdheden van de contactpersonen van Opdrachtgever zijn vastgelegd in de Instellingsbeschikking d.d. . . . . . afgegeven door . . . . . . . . .**.

3.4
In de Nadere Overeenkomst zal ‑ voorzover noodzakelijk ‑ de overleg‑ en rapportagestructuur nader worden bepaald.

3.5
Indien de voortgang van de werkzaamheden vertraging dreigt te gaan ondervinden c.q. heeft ondervonden, zal Leverancier hiervan zo spoedig mogelijk schriftelijk aan Opdrachtgever melding maken en daarbij aangeven de oorzaak van de vertraging, alsmede de door Leverancier voorgestelde maatregelen om de (dreigende) vertraging te voorkomen of ongedaan te maken.


Tevens zullen de consequenties van deze vertraging in de rapportage worden vermeld.


Akkoordbevinding door Opdrachtgever van de rapportage houdt niet in dat Opdrachtgever de oorzaak van de vertraging erkent of gehoudenheid tot vergoeding van daaruit voortvloeiende consequenties erkent.

3.6
Geen der partijen kan aanspraak maken op nakoming van een overeengekomen leveringsdatum c.q. het verbeurd raken van een daaraan gerelateerde boete, voor de dagen dat de overschrijding het gevolg is van:


a.
overmacht en/of


b.
het in gebreke blijven van de andere partij en/of


c.
een tevoren overeengekomen termijnsverlenging, bijvoor​beeld in het kader van het verstrekken van een meerwerk​opdracht.

4.
Duur van de overeenkomst

*4.1
Deze overeenkomst is aangegaan voor onbepaalde tijd, ingaande op . . . . 19. .


De overeenkomst kan door Opdrachtgever bij aangetekend schrijven, tegen het einde van een kalendermaand worden opgezegd, mits daarbij een opzegtermijn van . . maanden in acht wordt genomen.


Leverancier kan deze overeenkomst eerst opzeggen nadat een periode van *vijf **. . .** jaar gerekend vanaf de datum van ondertekening daarvan is verstreken.


Opzegging door Leverancier dient te geschieden bij aangeteken​de brief tegen het einde van een kalendermaand met inachtne​ming van een opzegtermijn van . . maanden.

    **4.1
Deze overeenkomst is aangegaan voor een periode van . . . . . . . . . . . . . ., ingaande op . . . . . . . . . . . . . 19. . en derhalve eindigende op . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19. . en wordt telkens, onder gelijkblijvende voorwaarden, stil​zwijgend verlengd *met een zelfde periode **met een periode van . . . . . . . . . .**, tenzij *Op​dracht​gever **één van partijen** per aangetekend schrijven *aan Leverancier **aan de andere par​tij**, uiterlijk . . . . voor het verstrijken van de lopende periode, te kennen geeft geen verdere verlenging van de overeenkomst te wensen.

   ***4.1
Deze overeenkomst is aangegaan voor een periode van . . . . . . . . . . . . . ., ingaande op . . . . . . . . . . . . . 19. . en derhalve eindigende op . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19. . . Op​drachtgever is bevoegd deze overeenkomst met een periode van . . jaar onder gelijkblijven​de voor​waarden te verlengen, mits hij hiervan uiterlijk . . weken voor het verstrijken van de lopende periode aan de leverancier schriftelijk kennis geeft.***

4.2
Tenminste éénmaal per jaar zal overleg plaatsvinden tussen functionarissen van partijen over de wijze waarop deze mantelovereenkomst wordt uitgevoerd. In dit overleg zullen in ieder geval aan de orde komen: de (prijsstel​lingen), kortingen en wijze waarop de meest begunsti​gingsclausule (artikel 9.8) wordt uitgevoerd.


Afspraken, die in dit overleg door de contactpersonen van partijen bevoegdelijk en overeenkomstig het bepaalde in artikel 21.3 zijn gemaakt, zullen gelden als aanvul​ling of wijziging van deze mantelovereenkomst. Partijen garanderen over en weer dat de personen die namens hen aan dit overleg deelnemen bevoegd zijn afspraken te maken, welke afwijken van deze mantelovereenkomst.

4.3
In de Nadere Overeenkomst(en) zal worden vastgelegd de duur van de werkzaamheden en de datum van aanvang.

5.
Plaats en tijdstippen van het verrichten van de werk​zaamheden

5.1
In de Nadere Overeenkomst(en) zal worden vastgelegd waar en op welke tijdstippen de werkzaamheden zullen worden verricht.

5.2
Partijen verplichten zich het Personeel van de andere partij toegang te verlenen tot de plaats, waar de werkzaamheden die ten behoeve van de overeengekomen Diensten dienen te worden verricht, alsmede dit Perso​neel in staat te stellen de werkzaamheden onder de bij die partij gebruikelijke arbeidsomstandigheden te verrichten, zulks onverlet latende het sub 12.2 bepaal​de.


Partijen verplichten zich hun Personeel op te dragen de ter plekke van de uitvoering geldende huisregels na te leven.

5.3
Opdrachtgever is gerechtigd de plaats waar de werkzaam​heden dienen te worden verricht te wijzigen (mits hiervan uiterlijk . . . . . . . . . . dagen voor de aanvang daarvan kennis worden gegeven aan Leverancier). Indien het wijzigen van de locatie voor  Leverancier leidt tot aantoonbaar hogere kosten en/of tot vertraging , is Leverancier gerechtigd vergoeding van deze kosten c.q. wijziging van het tijdschema te verlangen. (Indien het wijzigen van de locatie voor Leverancier leidt tot aantoonbaar lagere kosten en/of tot verkorting van de duur van de Dienstverlening, is Opdrachtge​ver gerechtigd verlaging van de overeengekomen vaste vergoe​ding en verkorting van het overeengekomen tijdschema te vorde​ren.)

5.4
Opdrachtgever is gerechtigd te verlangen dat door Personeel van Leverancier (een) (Dienstreis(‑zen) wordt (worden) gemaakt. De kosten van deze dienstverlening zullen op de voet van artikel 9.3.b door Opdrachtgever aan Leverancier worden vergoed.

6.
Wijzigingen van de Nadere Overeenkomst(en)

6.1
Opdrachtgever is *te allen tijde gerechtigd **tot . . dagen voordat door Leverancier een aanvang met de werkzaamhe​den wordt gemaakt** de (aard en) omvang van de door Leveran​cier op grond van een Nadere Overeenkomst te verrichten werkzaamheden, in redelijkheid te wijzigen, echter niet dan na voorafgaand overleg.

6.2
Leverancier zal binnen . . dagen na een dergelijke wijzigingsinstructie schriftelijk specificeren welke consequenties de wijziging heeft met betrekking tot de in te zetten Personeelsleden, de te verwachten uitbrei​ding c.q. vermindering van de te besteden uren per Personeelslid en de kosten van de werkzaamheden.Op​drachtgever is gerechtigd, tot . . dagen na ontvangst van deze specificatie, de wijzigingsopdracht alsnog in te trekken c.q. te modificeren.

7.
Garantie
7.1
Leverancier garandeert dat:


a.
de door of namens hem op grond van Nadere Overeen​komst(en) te verlenen Diensten op vakbekwame wijze ononderbroken zullen worden uitgevoerd;


b.
de door of namens hem te verlenen Diensten en de resul​taten daarvan zullen voldoen aan de overeenge​komen kwalificaties als vastgelegd in de Nadere Overeenkomst;


c.
voor de duur van deze overeenkomst en van een Nadere Overeenkomst zijn Personeel voldoet en zal blijven voldoen aan de overeengekomen kwaliteiten ten aanzien van opleiding, deskundigheid en erva​ring.

7.2
In het geval Leverancier, ook na schriftelijke aanmaning zijdens Opdrachtgever, waarbij een redelijke termijn wordt gesteld, niet (meer) voldoet aan zijn verplichting tot nakoming van een of meer van de garantieverplichtin​gen sub artikel 7.1 genoemd, is Opdrachtgever, onvermin​derd zijn verdere rechten, gerechtigd dit verzuim na voorafgaande kennisgeving op kosten van Leverancier hetzij zelf, hetzij door derden te doen verhelpen.


Leverancier is verplicht hieraan zijn medewerking te verlenen en desgewenst op eerste verzoek de daarvoor benodigde informatie te verstrekken.

8.
Aansprakelijkheid

8.1
Indien één der partijen tekort schiet in de nakoming van één of meer van zijn verplichting(en) uit deze overeen​komst, zal de andere partij hem deswege in gebreke stellen, tenzij nakoming van de betreffende verplichtin​gen reeds blijvend onmogelijk is, in welk geval de nalatige partij onmiddellijk in gebreke is.


De ingebrekestelling zal schriftelijk geschieden waarbij aan de nalatige partij een redelijke termijn zal worden gegund om alsnog zijn verplichtingen na te komen. Deze termijn heeft het karakter van een fatale termijn.

8.2
De partij die toerekenbaar tekortschiet in de nakoming van zijn verplichting(en) is tegenover de andere partij aansprakelijk voor vergoeding van de door de andere partij geleden c.q. te lijden schade.

8.3
De sub 8.2 bedoelde aansprakelijkheid voor directe schade is, per gebeurtenis, beperkt tot een bedrag van *( 2.500.000,‑ **( . . . . . . .**. Onder directe schade wordt verstaan:


a.
schade aan programmatuur en apparatuur en gegevens​be​standen, waaronder in elk geval verstaan wordt: materi​le beschadiging, gebrekkig of niet functio​neren, verminderde betrouwbaarheid en verhoogde storingsgevoe​ligheid;


b.
schade aan andere eigendommen van Opdrachtgever en/of van derden;


c.
kosten van noodzakelijke wijzigingen en/of verande​ringen in apparatuur, programmatuur, specificaties, materialen of documentatie, aangebracht ter beper​king c.q. herstel van schade;


d.
de kosten van noodvoorzieningen, zoals het uitwij​ken naar andere computersystemen, of het inhuren van derden;


e.
kosten, waaronder begrepen personeelskosten, van het noodgedwongen langer operationeel houden van (het) oude syste(e)m(en) en daarmee samenhangende voorzieningen;


f.
de kosten van leegloop van medewerkers, goederen en faciliteiten van Opdrachtgever en de kosten van leegloop van door Opdrachtgever in het kader van de uitvoering van de overeenkomst ingehuurde derden, voorzover deze kosten, in redelijkheid, niet vermijdbaar zijn;


g.
aan derden aantoonbaar verschuldigde vergoedingen en boetes alsmede de waarde van het verloren gaan van door derden verstrekte garantierechten;


h.
redelijke kosten gemaakt ter voorkoming of beper​king van directe schade, die als gevolg van de gebeurtenis waarop de aansprakelijkheid berust, mocht worden verwacht;


i.
redelijke kosten gemaakt ter vaststelling van de scha​de‑oorzaak, de aansprakelijkheid, de directe schade en de wijze van herstel.

8.4
De sub 8.2 bedoelde aansprakelijkheid voor gevolgschade *is qua omvang beperkt tot een bedrag van ( . . . . . . . per gebeurtenis **is uitgesloten**. Onder gevolgschade wordt verstaan:


a.
winstderving;


b.
kosten gemaakt ter voorkoming, beperking of vast​stelling van gevolgschade;


c.
andere schade dan de directe schade genoemd sub 8.3.

8.5
De sub 8.3 en 8.4 opgenomen beperkingen van aansprake​lijkheid komen te vervallen:


a.
ingeval van aanspraken van derden op schadevergoe​ding ten gevolge van dood of letsel; en/of


b.
indien sprake is van opzet of grove schuld aan de zijde van Leverancier en/of diens personeel; en/of


(c.
in geval van schending van intellectuele (eigen​doms‑)rechten sub 11 bedoeld).

8.6
De sub 8.3 en 8.4 opgenomen beperkingen van aansprake​lijkheid komen eveneens te vervallen indien en voorzover schade het gevolg is van een Beroepsfout. De schadever​goedingsplicht is in dat geval *ongelimiteerd **beperkt tot een bedrag van ( 2.500.000,‑ ***beperkt tot een bedrag van ( . . . . . . .*** per gebeurtenis.Met inachtneming van het sub 8.5.a en b bepaalde blijven de sub 8.3 en 8.4 opgenomen beperkingen echter van toepas​sing ten aanzien van schade die voortvloeit uit verlate oplevering.

9.
Prijzen
9.1
In de Nadere Overeenkomst(en) zal worden vastgelegd of Leverancier de overeengekomen Diensten zal verrichten voor een vaste prijs dan wel op nacalculatiebasis.


Bij vaste prijs
9.2
Indien een vaste prijs overeengekomen wordt, heeft deze betrekking op alle door Leverancier in het kader van de Nadere Overeenkomst te verrichten prestaties. Hiertoe behoren ook de beschikbaarstelling van computers en Materialen, de kosten van verzekering, reis‑ en ver​blijfskosten van Personeel van Leverancier.


Bij nacalculatie
9.3
Indien wordt overeengekomen dat Leverancier de Diensten zal verrichten op nacalculatiebasis gelden de sub 9.5 bedoelde uurtarieven.


In dat geval zal Opdrachtgever aan Leverancier verschul​digd zijn:


a.
Een bedrag vastgesteld door vermenigvuldiging van het aantal door Leverancier aantoonbaar bestede *uren **dagen** met de overeengekomen *uurtarieven **dagtarie​ven**, (uitgesplitst naar tijd per categorie en medewer​kers).



In deze tarieven zijn tevens begrepen de kosten van het gebruik door Leverancier van hulpmiddelen en verbruiks​materialen, tenzij in de Nadere Overeen​komst anders is vermeld.


b.
De reis‑ en verblijfskosten, volgens de in Bijlage . . vermelde tarieven. Reisuren worden (niet) aangemerkt als werkelijk bestede uren.


c.
De werkelijke kosten van derden, voorzover deze derden met instemming van Opdrachtgever door Leverancier zijn ingeschakeld.


d.
De overige, in de Nadere Overeenkomst(en) (in Bijlage . .) genoemde kosten.


(e.
De werkelijke kosten van computergebruik benodigd voor de uitvoering van onderzoek, systeemstudies en systeem​analyses en voor het ontwerpen en testen van program​ma's. Andere kosten dan die terzake *in Bijlage . . **in de Nadere Overeenkomst** zijn vermeld kunnen door Leverancier niet aan Opdracht​gever in rekening worden gebracht).

9.4
Overeengekomen tarieven, (ook die welke gelden voor het Personeel dat Leverancier krachtens het bepaalde sub 2.5 beschikbaar dient te houden) zullen *telkens na omme​komst van een periode van *12 **. .** maanden gerekend vanaf de datum van ondertekening van deze overeenkomst en voor het eerst op . . ., kunnen worden gewijzigd met een percentage gelijk aan het indexcijfer regelingslonen voor overige dienstverle​ning zoals gepubliceerd door het CBS met als basis 19. . = 100. **bij het overleg sub 4.2 bedoeld aan de orde kunnen komen**.

9.5
Tenzij elders in deze overeenkomst of in een Nadere Overeenkomst anders is bepaald, gelden de *uurtarieven **dagtarieven** voor Personeel van Leverancier als vermeld in Bijlage . . .


(Tevens is in Bijlage. . aangegeven welke methode van functie‑waardering door Leverancier wordt toegepast).


Zowel bij vaste prijs als bij nacalculatie:
9.6
Indien door additionele wensen van Opdrachtgever de prestaties welke Leverancier op grond van de Nadere Overeenkomst moet leveren aantoonbaar wordt verzwaard, c.q. uitgebreid, is er sprake van meerwerk welke voor vergoeding in aanmerking komt.


Indien Leverancier meent dat van meerwerk sprake zal zijn, zal hij daarvan zo spoedig mogelijk schriftelijk melding maken aan Opdrachtgever.


Tot meerwerk worden niet gerekend additionele werkzaam​heden, die Leverancier redelijkerwijs bij het sluiten van de Nadere Overeenkomst had kunnen of moeten voor​zien.

9.7
Tot zekerheid voor de nakoming van het bepaalde in deze overeenkomst zal leverancier door een bij de Nederlandse Vereniging van Banken aangesloten bankinstelling aan Opdrachtgever een "on demand" bankgarantie doen afgeven.


De hoogte van het in de bankgarantie opgenomen bedrag zal overeenstemmen met *10% **. .%** van de (begrote) waarde van de totale opdracht aan Leverancier, exclusief meerwerk (en minimaal ( . . ., doch maximaal ( . . . bedragen).


Deze bankgarantie, waarvan de tekst door Opdrachtgever dient te zijn goedgekeurd, *is bij ondertekening van deze overeen​komst overhandigd **zal uiterlijk . . . . worden verstrekt.**

(9.8
Indien Leverancier (of met Leverancier gelieerde derden zoals maatschappijen in Nederland, die behoren tot het concern van Leverancier of het concern waar Leverancier deel van uitmaakt) *tijdens de duur van deze overeen​komst **binnen . . maanden na ondertekening van deze overeenkomst** meer dan incidenteel aan (één) afnemer(s) in Nederland (en/of daarbui​ten) lagere prijzen en/of tarieven in rekening brengt en/of hogere kortingspercen​tages verleent voor prestaties en/of verrichtingen, die naar aard en omvang vergelijkbaar zijn, zullen de op basis van deze overeenkomst door Opdrachtgever aan Leverancier verschuldigde prijzen en/of tarieven op dit lagere niveau en de verleende kortingen op het hogere niveau worden gesteld.


Deze aanpassing vindt plaats met ingang van de datum, waarop Leverancier (of genoemde gelieerde derde(n) deze lagere prijzen en/of tarieven en/of hogere kortingsper​centages is gaan hanteren.


Leverancier is verplicht om Opdrachtgever, uit eigener beweging, over deze lagere prijzen en/of tarieven en/of hogere kortingspercentages te informeren.


Terzake van de restitutieplicht van Leverancier is het bepaalde 10.5 t/m 10.8 van overeenkomstige toepassing.)

9.9
Bij de aanvang van de werkzaamheden en vervolgens elk kalenderjaar zal Leverancier aan Opdrachtgever een verklaring van de Inspecteur der Directe Belastingen en van de Bedrijfsvereniging omtrent het betalingsgedrag overleggen, waarin wordt aangegeven dat ten aanzien van het Personeel, dat bij Leverancier in dienst is, af​dracht van belastingen en sociale premies heeft plaats​gevonden. Niet‑naleving van deze verplichting geeft Opdrachtgever het recht om overeenkomstig het sub 19.1 bepaalde de overeenkomst te ontbinden.

9.10
De in deze overeenkomst en/of de Nadere Overeen​komst(‑​en) vermelde bedragen worden verhoogd met het ten tijde van het verrichten van de werkzaamheden geldende percen​tage omzetbelasting. De prijzen zullen steeds vastge​steld zijn in Nederlandse valuta.

10.
Betaling

10.1
Het factureringsschema zal in de Nadere Overeen​komst(en) worden vermeld.

10.2
Leverancier zal facturen in .voud aan Opdrachtgever toezenden onder vermelding van datum, projectnummer en andere door Opdrachtgever schriftelijk aan hem kenbaar gemaakte gegevens.


Indien Opdrachtgever betaling(en) verricht voor Diensten of werkzaamheden welke nog niet zijn verricht, zal door Leveran​cier gelijktijdig met die betaling(en) een bankgarantie aan Opdrachtgever worden afgegeven ter grootte van het (de) betaalde bedrag(en).

10.3
Indien er sprake is van betaling op basis van nacalcu​latie zal Leverancier de overeengekomen vergoedingen deugde​lijk gespecificeerd aan Opdrachtgever in rekening brengen. Bij de facturen zullen door Leverancier worden gevoegd opgaven van het werkelijk en noodzakelijk bestede aantal uren (afgezet tegen het begrote aantal uren volgens het taakstellend budget en, bij afwijking met meer dan 10%, met redengeving voor die afwijking en onder opgave van maatregelen tot correctie daarvan).


Tevens zal Leverancier specificaties van door hem op grond van deze overeenkomst gemaakte kosten verstrekken, alsmede documenten overleggen waarmee de facturen inhoudelijk worden gestaafd.

10.4
Meerwerk zal door Leverancier na voltooiing van de meerwerkzaamheden apart worden gefactureerd. De aard en omvang van de verrichte meerwerkzaamheden zullen in de facturen uitdrukkelijk worden vermeld en ‑ aan de hand van authentieke bescheiden ‑ worden gespecificeerd.

10.5
Opdrachtgever zal de door hem op basis van deze overeen​komst of een Nadere Overeenkomst verschuldigde bedragen binnen 30 dagen na ontvangst van de betreffende factuur aan Leverancier betalen. (Indien Opdrachtgever facturen binnen 8 dagen na verzending betaalt, is hij bevoegd een percentage van *2 **. .** procent als betalingskorting daarop in mindering te brengen.)

           (10.6
Indien Opdrachtgever de betreffende factuur zonder geldige reden niet na het verstrijken van de sub. 10.5 bedoelde termijn heeft voldaan, is hij van rechtswege een rentevergoeding over het aan Leve​rancier toekomende bedrag verschuldigd, berekend op jaarbasis, gelijk aan de wettelijke rente. Op deze rentevergoeding zal Leve​rancier geen aanspraak kunnen maken indien de betreffen​de factuur niet de sub 10.4 bedoelde gegevens bevatte).

10.7
Opdrachtgever is te allen tijde gerechtigd door Leveran​cier verzonden facturen door een door *Opdrachtgever **Leverancier** aan te wijzen Register‑Accountant op inhoude​lijke juistheid te doen controleren. Leverancier zal de betrokken Register‑Accountant inzage van boeken en bescheiden verlenen en alle gegevens en informatie verstrekken, welke deze verlangt. De controle zal vertrouwelijk zijn en zich niet verder uitstrekken dan voor het verifiëren van de facturen is vereist.


De Register‑Accountant zal zijn rapportage zo spoedig mogelijk aan beide partijen uitbrengen.


(Opdrachtgever is gerechtigd betaling op te schorten gedurende de periode van het accountantsonderzoek. Van deze bevoegdheid zal Opdrachtgever uitsluitend gebruik maken indien bij Opdrachtgever redelijke twijfel bestaat omtrent de juistheid van de betreffende facturen en uitsluitend voor het betwiste deel van de factuur.)


De kosten van het accountants‑onderzoek komen voor rekening van Opdrachtgever, tenzij uit het onderzoek blijkt dat de factuur niet geheel juist was.

10.8
Overschrijding van (een) betalingstermijn(en) door Opdrachtgever of niet‑betaling door Opdrachtgever van (een) fact(u)ur(en) op grond van vermoede inhoudelijke onjuistheid van die fact(u)ur(en) of van ondeugdelijk​heid van de gefactu​reerde prestaties geeft Leverancier niet het recht zijn prestaties op te schorten c.q. te beëindigen.

10.9
Voorzover o.g.v. het Besluit Taak Centrale Afdeling Financieel Economische Zaken van 19 december 1992 (Stb. 1992, 1) eisen aan Opdrachtgever of Leverancier worden gesteld met betrekking tot facturering en betaling, verplichten partijen zich hieraan hun medewerking te verlenen c.q. hieraan te voldoen.

11.
Intellectuele (Eigendoms‑)rechten

11.1
Tenzij in (een) Nadere Overeenkomst(en) anders is overeengekomen berusten alle intellectuele (eigendoms‑) rechten, welke ‑ waar en wanneer dan ook ‑ ten aanzien van de resultaten van de Diensten kunnen of zullen kunnen worden uitgeoefend, bij Opdrachtgever. Deze rechten worden op grond van deze overeenkomst door Leverancier aan Opdrachtgever overgedragen, welke overdracht terstond na het ontstaan van die rechten door Opdrachtgever reeds nu voor alsdan wordt aanvaard.


Voorzover voor de overdracht van dergelijke rechten een nadere akte is vereist, zal Leverancier op eerste verzoek van Opdrachtgever aan de overdracht van zodanige rechten aan Opdrachtgever zijn medewerking verlenen, zonder daarbij voorwaarden te kunnen stellen.


De eventuele kosten welke zijn verbonden aan het vesti​gen van bepaalde intellectuele (eigendoms‑)rechten (bijv. octrooi) komen voor rekening van Opdrachtgever.


Leverancier machtigt Opdrachtgever hierdoor onherroepe​lijk om de overdracht van deze intellectuele (eigen​doms‑)rechten in de desbetreffende registers te doen inschrijven.

11.2
Leverancier verleent hierdoor aan Opdrachtgever een niet‑exclusieve, *niet‑overdraagbare **slechts in de in Bijlage . . genoemde gevallen (en onder de aldaargenoem​de beperkingen) overdraagbare** licentie ten aanzien van Materialen of onderdelen van Programmatuur of Documenta​tie, die hij voor de uitvoering van een Nadere Overeen​komst zal bezigen, en waarvan de intellectuele (eigen​doms‑)rechten niet bij Opdrachtgever zullen (gaan) berusten.


Deze licentie zal uitsluitend eindigen door beëindiging van de Nadere Overeenkomst ten gevolge van ontbinding daarvan op vordering van Leverancier. Leverancier machtigt Opdrachtgever hierdoor onherroepelijk om de aldus verleende licentie in enig register te doen vastleggen.

11.3
Indien tussen partijen verschil van mening zal bestaan over de eigendom van Materialen, resultaten van Diensten of Documentatie respectievelijk de intellectuele (eigen​doms‑)rechten daarvan, wordt ervan uitgegaan dat die eigendom bij Opdrachtgever berust tot op tegenbewijs te leveren door de Leverancier.

11.4
Leverancier verplicht zich de resultaten van de Diensten in generlei vorm aan derden beschikbaar te stellen, noch hierover aan derden enige inlichting te verschaffen, tenzij Opdrachtgever schriftelijk uitdrukkelijk toestem​ming hiervoor heeft verleend. Opdrachtgever is gerech​tigd aan het verlenen van deze toestemming voorwaarden te verbinden, zoals afkoop door Leverancier van de exclusieve rechten van Opdrachtgever tegen een *door Opdrachtgever **in onderling overleg** te bepalen bedrag, het verlenen van een licentie tegen betaling door Leverancier van een *door Opdrachtgever **in onderling overleg** vast te stellen royalty‑vergoeding.

11.5
Leverancier vrijwaart Opdrachtgever voor aanspraken van derden terzake van (eventuele) inbreuk op intellectuele (eigendoms‑)rechten van die derden.


Leverancier verplicht zich tot het, op zijn kosten, treffen van alle maatregelen die kunnen bijdragen tot voorkoming van stagnatie bij Opdrachtgever en tot beperking van de door Opdrachtgever te maken extra kosten en/of te lijden schade.


Onverminderd het hiervoor in dit lid bepaalde, is Opdrachtge​ver gerechtigd, indien derden Opdrachtgever terzake van schending van intellectuele (eigen​doms‑)rechten aansprakelijk stellen, deze overeenkomst schriftelijk, buiten rechte, geheel of gedeeltelijk, al dan niet met terugwerkende kracht, te ontbinden; onver​minderd zijn verdere rechten.


Van zijn recht tot ontbinding van deze overeenkomst zal Opdrachtgever geen gebruik maken dan na voorafgaand overleg met Leverancier.

             (11.6
Indien door Leverancier zal worden gehandeld in strijd met het sub 11.1, 11.2 en/of 11.5 bepaalde, zal hij zonder dat enige aanmaning of ingebreke​stelling is vereist in elk van deze gevallen *een dadelijk opeisba​re, niet voor compensatie vatbare boete verbeuren aan Opdrachtgever van ( . . . . . . . . per Werkdag of gedeelte van een Werkdag dat de overtreding voortduurt. Deze boete laat de overige rechten van Leveran​cier, waaronder die op schadevergoeding, onverlet. **aanspra​kelijk zijn voor de door Opdrachtgever geleden en te lijden schade, welke schade reeds nu vooralsdan forfai​tair wordt vastgesteld op een bedrag van ( . . . . . . per Werkdag of een gedeelte daarvan. De overige rechten van Leverancier worden onverlet gelaten.**)
11.7
Indien en voor zover de Dienstverlening (onderdelen van) programmatuur of voorbereidend materiaal voor te ontwik​kelen programmatuur omvat, kan Opdrachtgever ‑ onvermin​derd het eerder in dit artikel bepaalde ‑ met het oog daarop beroep doen de bepalingen van de model‑Overeen​komst tot beschikbaarstelling van standaardprogrammatuur met maatwerk aanpassingen (versie: 1995), voorkomende in de uitgave "Modelcontracten automatisering", uitgave Samsom H.D. Tjeenk Willink/Ministerie van Binnenlandse Zaken, waarmee partijen zich beide bekend verklaren (een en ander behoudens de afwijkingen als vermeld in Bijlage . .).

12.
Geheimhouding

12.1
Overminderd de in deze overeenkomst aan Opdrachtgever toegekende bevoegdheden, zullen beide partijen strikte vertrouwelijkheid in acht nemen t.a.v. de informatie over elkaars organisatie, de werking van de Apparatuur, de bestanden en Programmatuur. Behoudens voorafgaande schrifte​lijke toestemming van de andere partij zal ieder der partijen informatie en gegevensdragers welke hem ter beschikking staan, niet buiten het kader van hetgeen in deze Overeenkomst is toegestaan aan derden ter beschik​king stellen en aan zijn Personeel en voor zover dit krachtens deze overeenkomst is toegestaan aan desbetref​fende derden slechts bekend maken voorzover dit nodig is voor het verrichten van de overeengeko​men prestaties. 


Partijen zullen hun Personeel verplichten deze geheim​houdings​bepalingen na te leven.


(Indien door één der partijen wordt gehandeld in strijd met deze bepaling zal die partij zonder dat enige aanmaning of ingebrekestelling is vereist in elk van deze gevallen *een dadelijk opeisbare, niet voor compen​satie vatbare boete verbeuren aan de andere partij van ( . . . . . . . . per gebeurtenis. Deze boete laat de overige rechten van de andere partij, waaronder die op schadevergoeding, onverlet. **aan​sprakelijk zijn voor de door Opdrachtgever geleden en te lijden schade, welke schade reeds nu vooralsdan forfaitair wordt vastgesteld op een bedrag van ( . . . . . . per gebeurtenis. De overige rechten van Leverancier worden onverlet gela​ten.**)

12.2
Personeel van Leverancier dat betrokken is bij de uitvoering van de werkzaamheden, voorzover die bij Opdrachtge​ver worden verricht, is verplicht door Op​drachtgever aangehou​den beveiligingsprocedures in acht te nemen.


Opdrachtgever is gerechtigd te vorderen dat van Perso​neel dat door Leverancier bij de uitvoering van de overeenkomst wordt ingezet vooraf verklaringen omtrent het gedrag worden overgelegd.


(Opdrachtgever is te allen tijde gerechtigd Personeel van Leverancier, dat voor de uitvoering van de overeen​komst is of zal worden ingeschakeld, aan een veilig​heidsonderzoek conform de bij Opdrachtgever gebruikelij​ke regels te onderwerpen. Leverancier zal aan dit onderzoek zijn volledige medewerking verlenen.


Opdrachtgever is gerechtigd op grond van de uitkomsten van een dergelijk veiligheidsonderzoek, zonder opgave van redenen te weigeren dat het betrokken Personeelslid bij de uitvoering van de overeenkomst wordt ingezet. Leverancier is in dat geval verplicht dat Personeelslid door een andere, qua opleiding, ervaring en deskundig​heid gelijkwaardig Personeelslid te vervangen en ten aanzien van het vervangen Personeelslid de geheimhouding sub 12.1 bedoeld in acht te nemen.

12.3
Geen van beide partijen zal zonder schriftelijke toe​stemming van de andere partij in publikaties of recla​me‑ui​tingen van deze overeenkomst of een Nadere Overeen​komst melding maken.

13.
Verzekering

13.1
Leverancier heeft zich adequaat verzekerd en zal zich adequaat verzekerd houden voor de navolgende risico's:


a.
wettelijke aansprakelijkheid;


(b.
beroepsaansprakelijkheid).


(De verzekeringspolis(sen) zal (zullen) dekking bieden voor een bedrag van (sub a) minimaal ( . . . . . . . per gebeurte​nis met een maximale jaarlijkse uitkering van *200 **. . .** procent van dit bedrag (en sub b minimaal ( . . . . . . . per gebeurtenis met een maximale jaar​lijkse uitkering van *200 **. . .** procent van dit bedrag).)

13.2
*Opdrachtgever heeft van deze polis(sen) kennis genomen. **De in artikel 13.1 genoemde polis(sen) is (zijn) als bijlage . . aan deze overeenkomst gehecht.**

Leverancier zal desgevraagd onverwijld de bewijzen van premiebetaling aan Opdrachtgever overleggen (en medede​ling doen van eerdere claims onder de polis in het lopende verzekeringsjaar).


Leverancier zal niet zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van Opdrachtgever de (deze) verzekerings​overeen​komst(en) beëindigen, dan wel de condities waaronder deze is (zijn) aangegaan en het (de) verzeker​de bedrag(en) ten nadele van de Opdrachtgever wijzigen respectievelijk verlagen.


*De door Leverancier verschuldigde verzekeringspremieën worden geacht in de overeengekomen prijzen en tarieven te zijn begrepen. **Opdrachtgever zal . .% van de door Leverancier aantoonbaar als gevolg van deze overeenkomst verschuldigde verzekeringspremieën als bedoeld sub 13.1 aan Leverancier vergoeden.**
13.3
Leverancier cedeert hierbij bij voorbaat alle aanspra​ken terzake van uitkering(en) van verzekeringspenningen, bedoeld sub 13.1. Leverancier verplicht zich om deze cessie ter kennis van de hiervoor bedoelde verzekeraar te brengen, onverminderd de bevoegdheid van Opdrachtge​ver om hiervan aan deze verzekeraar mededeling te doen.


Verzekeringspenningen, die door de verzekeringsmaat​schap​pij(en) rechtstreeks aan Opdrachtgever worden uitbetaald, worden in mindering gebracht op de door Leverancier terzake van het verzekerde voorval aan Opdrachtgever te betalen schadevergoeding.

14.
Vervanging Personeel

14.1
Leverancier zal Personeelsleden slechts incidenteel en niet dan na voorafverkregen schriftelijke toestemming van Opdrachtgever tijdelijk of definitief vervangen. Opdrachtgever zal zijn toestemming niet op onredelijke gronden onthouden (en is gerechtigd aan deze toestemming voorwaarden te verbinden).


De projectleider zal uitsluitend in geval van ziekte of vakantie tijdelijk kunnen worden vervangen.


De voor het oorspronkelijk Personeel geldende uurtarie​ven zullen bij vervanging niet kunnen worden verhoogd.


Ter bestendiging van de continuïteit zullen zoveel mogelijk dezelfde personen door partijen worden ingezet.

14.2
Bij iedere vervanging van Personeelsleden sub 14.1 bedoeld zal, zonder dat dit voor Opdrachtgever tot hogere kosten leidt, vervangend Personeel beschikbaar moeten worden gesteld dat qua deskundigheid, opleidings​niveau en ervaring van minimaal gelijk niveau is als het oorspronkelijk ingezette Personeel. Vervanging door Personeel dat aan mindere kwalifi​caties voldoet zal slechts bij uitzondering, met schriftelijke motivering, kunnen worden verzocht. In dat geval zal het uurtarief *tot het voor dit Personeel algemeen gangbare niveau worden verlaagd **worden verminderd met . . . . . .%**.


Inwerkkosten (en daarmee verband houdende kosten zoals reis‑ en verblijfskosten) voor vervangend Personeel zullen niet in rekening kunnen worden gebracht.

    *14.3
Leverancier is verplicht zijn Personeel, dat wegens ziekte niet in staat is werkzaamheden te verrichten *binnen . . . . uur **binnen de in bijlage . . vermelde periode** na melding van de ziekte te vervangen.


(Verzuim door een Personeelslid van een periode korter dan . . . . uur zal door het betrokken Personeelslid of een vervangend Personeelslid worden ingehaald).

   **14.3
Indien Personeelsleden van Leverancier langer dan . . . dagen door ziekte niet in staat zijn de werkzaamheden waarvoor zij zijn ingezet, te ver​richten, verplicht Leveran​cier zich deze Perso​neelsleden te vervangen.Het sub 14.2 bepaalde is van overeenkomstige toepassing**.

14.4
Indien Opdrachtgever van mening is dat (een) Perso​neel(slid) van Leverancier niet (meer) c.q. niet goed voldoet aan de sub 2.4 bedoelde kwalificaties, dan wel niet bereid of in staat is de werkzaamheden naar behoren te verrichten, is Opdrachtgever gerechtigd van Leveran​cier te verlangen dat dit Personeel(slid) (binnen . . uur) wordt vervangen.


Hiertoe is onder meer aanleiding indien door (het) Perso​neel(slid) van Leverancier in strijd met de bij Op​drachtgever gebruikelijke huisregels is gehandeld of op enige andere wijzen het vertrouwen van Opdrachtgever is geschonden.


Het sub 14.2 bepaalde is gelijkelijk van toepassing.

             (14.5
Leverancier zal niet zonder voorafgaande schrifte​lijke toestemming van Opdrachtgever Personeel beschikbaar stellen dat tevens in dienst is bij enige derde).

15.
Uitbrengen offerte

15.1
Leverancier verplicht zich uiterlijk binnen . . *dagen **weken** na een daartoe strekkend verzoek van Opdracht​gever een offerte uit te brengen met betrekking tot het verrichten van diensten en/of prestaties liggende op het werkterrein van Leverancier.Aan het verkrijgen van deze offerte zijn voor Opdrachtgever geen kosten verbonden. Opdrachtgever is gerechtigd, eventueel gelijktijdig, aan (een) derde(n) offerte te vragen.

15.2
De offerte zal worden uitgebracht op basis van de als Bijlage bij deze overeenkomst gevoegde standaard offer​te‑aan​vrage.

16.
Documentatie

16.1
Leverancier zal ervoor zorgdragen dat de door hem te vervaardigen Documentatie zo spoedig mogelijk op zijn kosten zal worden vervangen, gewijzigd of aangepast indien op enig tijdstip tijdens de duur van deze over​eenkomst mocht blijken dat de Documentatie onjuiste informatie bevat of anderszins onvolledig, onvoldoende of verouderd is.

16.2
De Documentatie dient zodanig te zijn en blijven dat zij een juiste, volledige en gedetailleerde beschrijving geeft van de door Leverancier te leveren Diensten,en dient voorts te voldoen aan de in de Nadere Overeen​komst(en) vermelde vereisten.

16.3
*Opdrachtgever is eigenaar van de Documentatie. **Op​drachtgever is geen eigenaar van de Documentatie, maar is gerechtigd voor eigen gebruik de Documentatie te reproduceren en te wijzigen, mits met instandhouding van aanduidingen van auteursrecht e.d., die op originele exemplaren zijn vermeld.**

17.
Overdracht rechten en verplichtingen; onderaanneming

17.1
Partijen zijn niet gerechtigd de rechten en verplich​tingen uit deze overeenkomst of een Nadere Overeenkomst zonder schriftelijke toestemming van de andere partij aan een derde over te dragen. Deze toestemming zal niet zonder redelijke grond worden geweigerd; de toestemming verlenende partij is echter gerechtigd aan het verlenen van deze toestemming voorwaarden te verbinden.

17.2
Indien Leverancier bij de uitvoering van deze overeen​komst of een Nadere Overeenkomst gebruik wil maken van de diensten van derden, hetzij in onderaanneming, hetzij door tijdelijke inhuur van Personeel, dan zal hij daartoe slechts bevoegd zijn na daartoe verkregen schriftelijke toestemming van Opdrachtgever, welke toestemming niet op onredelijke gronden zal worden onthouden.


Bij het verlenen van goedkeuring als in dit lid bedoeld, is Opdrachtgever gerechtigd aan de goedkeuring voorwaar​den te verbinden c.q. deze in tijd te beperken. Door Opdrachtgever gegeven toestemming laat onverlet de verantwoordelijkheid en aansprakelijkheid van de Leve​rancier voor de nakoming van de krachtens de betreffende overeenkomst op hem rustende verplichtingen en de krachtens de belasting‑ en sociale verzekeringswetgeving op hem als werkgever rustende verplich​tingen.

18.
Overmacht
18.1
Indien één der partijen gedurende een periode van meer dan . . . dagen t.g.v. overmacht niet kan nakomen c.q. tekortschiet aan zijn verplichtingen op grond van deze overeenkomst te voldoen, heeft de andere partij het recht de overeenkomst d.m.v. een aangetekend schrijven met onmiddellij​ke ingang buiten rechte te ontbinden, zonder dat daardoor enig recht op schadevergoeding zal ontstaan.

18.2 Onder overmacht wordt in ieder geval niet verstaan: gebrek aan Personeel, stakingen, 


ziekte van Personeel, verlate aanlevering of ongeschiktheid van Materialen of van de 


programmatuur, wanprestatie van door Leverancier ingeschakelde derden en/of 


liquiditeits‑ c.q. solvabili​teitsproblemen aan de zijde van Leverancier.

19.
Ontbinding

19.1
Buiten hetgeen elders in deze overeenkomst is bepaald is:


a.
Ieder der partijen gerechtigd deze overeenkomst d.m.v. een aangetekend schrijven buiten rechte te ontbinden indien de andere partij ook na schrifte​lijke aanmaning stellende een redelijke termijn in gebreke blijft aan zijn verplichtingen uit deze overeenkomst te voldoen.


b.
Opdrachtgever gerechtigd zonder dat enige aanmaning of ingebrekestelling buiten rechte deze overeen​komst en Nadere Overeenkomsten d.m.v. een aangete​kend schrijven te ontbinden indien Leverancier (voorlopige) surséance van betaling aanvraagt of hem (voorlopige) surséance van betaling wordt verleend; Leverancier zijn faillissement aanvraagt of in staat van faillissement wordt verklaard; de onderneming van Leverancier wordt geliquideerd; Leverancier zijn huidige onderneming staakt; op een aanmerkelijk deel van het vermogen van Leverancier beslag wordt gelegd dan wel Leverancier anderszins niet langer in staat moet worden geacht de ver​plichtingen uit deze overeenkomst na te kunnen komen.

19.2
Indien deze en/of een Nadere Overeenkomst door Opdracht​gever wordt ontbonden op grond van het sub 19.1 bepaal​de, is Opdrachtgever gerechtigd, de resultaten van door Leverancier geleverde Diensten te blijven gebruiken.


Indien Opdrachtgever dat wenselijk vindt, is hij voorts gerechtigd afgifte te vorderen van de door Leverancier in verband met een Nadere Overeenkomst voor Opdrachtge​ver ontwikkelde programmatuur met bijbehorende bronco​de(s), alsmede alle overige gegevens te verlangen welke benodigd zijn voor het gebruik en/of de voltooiing van de door Leverancier te verrichten Diensten.


Indien Opdrachtgever gebruik maakt van de bevoegdheden uit hoofde van dit lid zal hij daarvoor aan Leverancier een redelijke vergoeding voldoen, onverminderd het bepaalde sub 8.

19.3
Verplichtingen welke naar hun aard bestemd zijn om ook na ontbinding van de overeenkomst voort te duren, blijven na ontbinding van deze overeenkomst bestaan. Tot deze verplich​tingen behoren o.m.: vrijwaring voor schending van intellectu​ele (eigendoms‑)rechten (artikel 11), geheimhouding (artikel 12), cessie van verzeke​ringspenningen (artikel 13,) (verplich​ting tot het sluiten van een onderhoudsovereenkomst (artikel 15.1) ), geschillenbeslechting, toepasselijk recht en domicilie​keuze (artikel 20).

20.
Geschillen, toepasselijk recht en domiciliekeuze
20.1
Ieder geschil tussen partijen terzake van deze overeen​komst en/of een Nadere Overeenkomst zal bij uitsluiting worden voorgelegd aan de daartoe bevoegde rechter in het arrondissement 's‑Gravenhage tenzij partijen alsnog arbitrage of bindend advies zullen overeenkomen.

20.2
Terzake van geschillen, verband houdende met de uitvoe​ring van het in deze overeenkomst bepaalde, geldt dat partijen allereerst de procedure tot verkrijging van een niet‑bindend advies zullen volgen als omschreven sub 20.3 t/m 20.8.


Het hier bepaalde doet niet af aan het recht van de partij, die meent dat het onderwerp van geschil zodanig spoedeisend is, dat het verkrijgen van een niet‑bindend advies niet kan worden afgewacht, zich te wenden tot de President van de Arrondissements‑Rechtbank te 's‑Graven​hage teneinde voorzie​ningen te vragen in kort geding.

20.3
In geval van een geschil sub 20.2 bedoeld, geeft de meest gerede van partijen aan de andere partij schrifte​lijk te kennen, dat er sprake is van een geschil, alsmede een summiere opgave van hetgeen naar het oordeel van die partij het onderwerp van het geschil is.

20.4
Zo spoedig mogelijk, doch uiterlijk binnen 10 Werkdagen na de dagtekening van het sub 20.3 bedoelde bericht, zal de sub 3.1 bedoelde contactpersoon van ieder der partij​en, dan wel een andere deskundige functionaris van of aangegeven door de betreffende partij, een schriftelijke probleem‑analyse opstellen en aan de andere partij doen toekomen.


Deze probleem‑analyse zal in ieder geval bestaan uit: een analyse van de feiten en ‑ mogelijke ‑ oorzaken, die aan het probleem ten grondslag liggen, ‑ voor zover mogelijk ‑ de juridische kwalificatie en de financiële consequenties daarvan, alsmede oplossingen voor het geschil.

20.5
Op basis van de sub 20.4 bedoelde probleem‑analyses zullen partijen overleggen over een oplossing van het geschil. Dit overleg zal plaatsvinden in een commissie bestaande uit een functionaris van ieder der partijen, die tot ondertekening van contracten als de onderhavige bevoegd is. Indien één der partijen binnen tien Werkdagen na dagtekening van het sub 20.3 bedoelde bericht hiertoe schriftelijk aan de andere partij de wens te kennen heeft gegeven, zal de commissie worden aangevuld met een onafhankelijke voorzitter.


In geval niet binnen twee Werkdagen na de kennisgeving over de persoon van deze voorzitter overeenstemming kan worden bereikt, zal deze worden aangewezen door . . . .

20.6
De sub 20.5 bedoelde commissie zal zo snel mogelijk, doch uiterlijk binnen 25 Werkdagen na de dagtekeningvan het sub 20.3 bedoelde bericht een niet‑bindend advies aan partijen geven; ieder der partijen kan verlangen dat dit advies nog in schriftelijke vorm ter beschikking wordt gesteld.

20.7
Indien de commissie niet of niet‑tijdig tot een eenslui​dend advies kan komen, c.q. één der partijen geen gevolg wenst te geven aan het advies, zijn beide partijen gerechtigd het geschil alsnog te laten beslechten op de wijze als bepaald sub 20.1.

20.8
Elke partij draagt van de sub 20.2 t/m 20.7 bedoelde procedure haar eigen kosten; de kosten van de sub 20.5 bedoelde voorzitter worden door partijen bij helfte gedragen.

20.9
Op deze overeenkomst is Nederlands recht van toepas​sing.

          (20.10
Partijen kiezen voor al hetgeen deze overeenkomst betreft onherroepelijk domicilie bij het Ministerie van . . . . . . . aan de . . . . . . . . . . . . . . . te . . . . . . . . . . . .).

21.
Algemeen

21.1
*De algemene leverings‑ en betalingsvoorwaarden van Leverancier, danwel andere algemene of bijzonderevoor​waarden zijn niet van toepassing.


**De algemene leverings‑ en betalingsvoorwaarden van Leveran​cier zijn slechts van toepassing, voorzover uit deze overeen​komst niet anders blijkt. Bij strijd tussen het in deze overeenkomst en het in de algemene leve​rings‑ en betalings​voorwaarden van Leverancier bepaalde, prevaleert het in deze overeenkomst bepaalde**.

21.2
Kennisgevingen die partijen op grond van deze overeen​komst aan elkaar zullen doen, vinden schriftelijk plaats.

21.3
Mondelinge mededelingen, toezeggingen of afspraken hebben geen rechtskracht tenzij deze schriftelijk zijn bevestigd.

           (21.4
Geen van partijen is bevoegd personeelsleden van de andere partij te bewegen tot prestaties, toezeggin​gen en dergelijke, tegen enige vorm van beloning of gift aan dat personeelslid, zonder welke beloning of gift de prestatie of toezegging niet, c.q. onder andere voor​waarden, tot stand zou zijn gekomen.


Indien (het personeel van) een van partijen in strijd met het hier bepaalde handelt, zal de andere partij zonder dat enige aanmaning of ingebrekestelling is vereist per overtreding *in elk van deze gevallen *een dadelijk opeisbare, niet voor compensatie vatbare boete verbeuren aan de andere partij van ( . . . . . . . . per overtreding. Deze boete laat de overige rechten van de andere partij, waaronder die op schadevergoe​ding, onverlet. **aansprakelijk zijn voor de door de andere partij geleden en te lijden schade, welke schade reeds nu vooralsdan forfaitair wordt vastgesteld op een bedrag van ( . . . . . . per overtreding. De overige rechten van de andere partij worden onverlet gelaten.**)

21.5
Het nalaten door één van de partijen om binnen een in de overeenkomst genoemde termijn nakoming van enige bepa​ling te verlangen, tast het recht om alsnog nakoming te eisen niet aan, tenzij de betreffende partij uitdrukke​lijk en schrifte​lijk met de niet‑nakoming akkoord is gegaan.

21.6
*Gedurende de duur van deze overeenkomst **Gedurende de periode tot . . . . . .** zullen partijen niet zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de andere partij (een) medewerker(s) van deze andere partij in dienst nemen, dan wel anderszins voor zich laten werken.


Leverancier staat ervoor in dat het bepaalde in dit lid tevens zal worden nagekomen door met Leverancier ge​lieerde derden (zoals maatschappijen in (en/of buiten) Nederland, die behoren tot het concern van Leverancier of het concern waar Leveran​cier deel van uitmaakt).

21.7
Indien de niet‑nakoming van één van de bepalingen van deze overeenkomst zou leiden tot verschuldigdheid van meerdere overeengekomen boetes, dan is voor die niet‑na​koming slechts één boete verschuldigd. Indien de betref​fende boetes van verschillende hoogte zijn, geldt de hoogste boete. Het bepaalde in deze alinea is niet van toepassing indien de boetes, of één daarvan, het karak​ter hebben/heeft van een forfaitaire schadevergoeding.

