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ADVANCE \Y 85.0
Nadere overeenkomst dienstverlening PRIVATE 

2600‑

Modelcontracten (BiZa)

Nadere overeenkomst dienstverlening

De ondergetekenden:

A.
De Staat der Nederlanden, waarvan de zetel is


gevestigd te 's‑Gravenhage,


(Ministerie van . . . . . . . . . . . . . .)


ten deze rechtsgeldig vertegenwoordigd door:


hierna te noemen: Opdrachtgever

en

B.
............., gevestigd en kantoorhoudende te


ten deze rechtsgeldig vertegenwoordigd door:


hierna te noemen: Leverancier.

OVERWEGEN:
1.
Opdrachtgever heeft met Leverancier op . . . 19. . een Mantelovereenkomst Dienstverlening (hierna: de Mantel​overeenkomst) gesloten, waarin tussen partijen vastge​legd is het raamwerk voor de contractuele voorwaarden welke van toepassing zijn op alle Nadere Overeenkomsten, die tijdens de looptijd van de Mantelovereenkomst tussen Opdrachtgever enerzijds en Leverancier anderzijds worden gesloten met betrekking tot het verrichten van Diensten.

2.
Partijen zijn overeengekomen dat zij voor iedere afzon​derlijke opdracht tot het verrichten van Diensten een Nadere Overeenkomst als de onderhavige zullen aangaan, waarin de rechten, verplichtingen en beschrijvingen, welke die Diensten meer specifiek betreffen, gedetail​leerd worden geregeld.

3.
Opdrachtgever heeft Leverancier op . . . verzocht een offerte uit te brengen met betrekking tot het verrichten van de daarin beschreven Diensten.

4.
Leverancier heeft zich in voldoende mate op de hoogte gesteld van alle voor het verrichten van de Diensten voor hem van belang zijnde gegevens ter zake van de diensten of onderdelen van de Opdrachtgever ten behoeve waarvan de Diensten zullen strekken, waaronder begrepen de organisatie, de wijze van gegevensverwerking en communicatie, de geïnstalleerde c.q. te installeren automatiseringssysteem(en) (zowel voor wat betreft apparatuur als systeemprogrammatuur en toepassingspro​grammatuur), de relatie met andere Ministeries, dien​sten, onderdelen en automatiseringssystemen etc.

5.
Leverancier heeft op . . . een offerte aan Opdrachtgever uitgebracht.

VERKLAREN TE ZIJN OVEREENGEKOMEN ALS VOLGT:

1.
Begrippen & Artikelverwijzing

De in deze overeenkomst gebruikte, gedefinieerde begrip​pen, zijn aangegeven met een Begin‑hoofdletter en zijn gedefinieerd in artikel 1 van de Mantelovereenkomst. Voorts verwijst de artikelnummering in het algemeen naar de artikelnummering in de Mantelovereenkomst.

1.1
Diensten: de door Leverancier op basis van deze Nadere Overeenkomst ten behoeve van Opdrachtgever te verlenen diensten, te verrichten werkzaamheden en in het kader daarvan te leveren prestaties als genoemd in Bijlage . 

1.2
Materialen: de voor de uitvoering van de Diensten benodigde materialen, welke genoemd zijn in Bijlage . ., beschikbaar te stellen door *Leverancier **Opdrachtge​ver**.

1.3
Personeel van Leverancier: de door Leverancier voor de uitvoering van deze Nadere Overeenkomst, in te schakelen personeelsleden en/of hulppersonen, welke onder zijn verant​woordelijkheid zullen werken.

1.4
Personeel van Opdrachtgever: het door Opdrachtgever op grond van deze Nadere Overeenkomst ter beschikking te stellen personeel (genoemd in Bijlage . .) en/of hulp​personen, welke krachtens deze overeenkomst onder zijn verantwoordelijkheid zullen werken.

2.
Voorwerp van de overeenkomst
2.1


2.2


2.3
Leverancier zal (te zamen met Personeel van Opdrachtge​ver) de Diensten verrichten.

2.4
Terzake van de uitvoering van deze overeenkomst zullen door Leverancier *de navolgende Personeelsleden worden ingezet, met achter hun naam vermelding van hun functie, opleidingsniveau, ervaring en uurtarief, alsmede de werkzaam​heden waarbij zij zullen worden ingezet:


naam:


opleiding:


ervaring:


werkzaamheden:


uurtarief:


**de in Bijlage . . genoemde Personeelsleden worden ingezet**.


(De medewerking die Opdrachtgever aan Leverancier bij de uitvoering van deze overeenkomst zal verlenen bestaat uit beschikbaarstelling (om niet) van:


‑
de volgende faciliteiten . . . voor de duur van . . . .;


‑
de volgende (computer)ruimten . . . . . voor de duur van . . . .;


‑
de volgende gegevens, gegevensdragers en apparatuur . . . . . . . . . . . . . . . . .;).


(Door Opdrachtgever wordt het navolgende Personeel ingezet met achter hun naam vermelding van hun functie, opleidingsniveau, ervaring, alsmede de werkzaamheden waarvoor zij zullen worden ingezet:


naam:



opleiding:


ervaring:


werkzaamheden:)

2.9
het Personeel van Leverancier zal *voordat met het verrichten van de Diensten wordt aangevangen **tijdens de in Bijlage . . genoemde perioden) *de in Bijlage . . beschreven cursussen **de redelijkerwijs voor het verrichten van de Diensten noodzakelijke cursussen** volgen.

3.
Projectleiding en Rapportage
3.1
Door Leverancier is als projectleider voor de gehele duur van de uitvoering van de werkzaamheden aangewezen . . . . . (en bij diens afwezigheid . . . . .). Voor Opdrachtgever is dit . . . . . . . . . . (en . . . . . . . . . .).


De Projectleiders zijn verantwoordelijk voor de continu​ïteit en de voortgang van het onderhavige Project (als nader omschreven in Bijlage . .). De Projectleiders zullen omtrent hun bevindingen rapporteren op de wijze sub 3.4 genoemd. De Projectleiders zijn verplicht (de begeleidingsgroep en) de contactpersonen alle door hen (hem) gewenste inlichtingen te verstrekken.

3.2
De taken van de Projectleiders zijn onder meer de navol​gende:


‑
organisatie en coördinatie van de werkzaamheden die de betreffende partij ten behoeve van de sub 2 omschreven prestatie(s) dient te verrichten;


‑
het opstellen van (detail)planningen;


‑
het stimuleren en bewaken van de voortgang van de werkzaamheden, getoetst aan de (detail)planningen;


‑
het doen van voorstellen voor beslissingen welke door de contactpersonen dienen te worden genomen;


(‑
. . . . . . . . . . .).


De Projectleider van *Leverancier **Opdrachtgever** draagt de eindverantwoordelijkheid.

(Personeel van Opdrachtgever zal werken onder leiding en verantwoordelijkheid van de Projectleider van Leveran​cier).

*3.4
Leverancier zal . . wekelijks over de voortgang van de werkzaamheden aan Opdrachtgever rapporteren.


Door middel van de rapportages zal Leverancier inzicht geven in de door hem in de betrokken periode verrichte werkzaamheden (en het aantal bestede uren).

   **3.4
Leverancier zal . . wekelijks in een begeleidingsgroep, welke door Opdrachtgever uit Personeel van beide partij​en is samengesteld, informatie verstrekken over de voortgang van de werkzaamheden. Van deze besprekingen zullen notulen worden opgesteld. Deze notulen zullen telkenmale op de volgende begeleidingsgroepbijeenkomst (doch uiterlijk binnen . . . dagen na de betreffende bijeenkomst) door beide partijen worden goedgekeurd.


De onder 3.7 van deze Nadere Overeenkomst genoemde con​tact‑personen zullen van deze begeleidingsgroep deel uitmaken.


De voorzitter van de begeleidingsgroep wordt door Opdrachtgever aangewezen. Indien partijen geen overeen​stemming kunnen bereiken over de formulering van hetgeen in de begeleidingsgroepbijeenkomst aan de orde is gekomen, zal dit verschil van mening in de notulen worden vastgelegd.


(Afspraken, die in goedgekeurde notulen zijn vastgelegd, zullen ‑ mits bevoegdelijk door de contactpersonen of hun vervangers aangegaan ‑ voor beide partijen bindend zijn)**.

3.5
Indien de voortgang van de werkzaamheden vertraging dreigt te gaan ondervinden c.q. heeft ondervonden, zal Leverancier hiervan zo spoedig mogelijk schriftelijk aan Opdrachtgever (en de begeleidingsgroep) melding maken en daarbij aangeven de oorzaak van de vertraging, alsmede de door Leverancier voorgestelde maatregelen om de (dreigende) vertraging te voorkomen of ongedaan te maken.

(3.6
Door Opdrachtgever zal een gebruikersgroep worden gevormd. Het doel van deze gebruikersgroep is Leveran​cier alsmede Opdrachtgever te adviseren met name door inlichtingen te verstrekken die in verband met de uitvoering van deze overeenkomst noodzakelijk zijn. De gebruikersgroep wordt voorgezeten door een functionaris van Opdrachtgever. Zij rapporteert aan de Projectleider alsmede aan de begeleidingsgroep.De gebruikersgroep heeft geen bevoegdheid beslissingen te nemen ten aanzien van de (wijze van) uitvoering van deze overeenkomst.


De gebruikersgroep zal éénmaal per . . . . . . . . . . bij elkaar komen en voorts op verzoek van Opdrachtgever of Leverancier.)

3.7
In verband met de uitvoering van deze Nadere Overeen​komst *fungeren de sub 3.3. van de Mantelovereenkomst genoemde personen als contactpersonen **zullen als contactpersonen sub 3.3 van de Mantelovereenkomst genoemd gelden:


de heer/mevrouw . . . namens Opdrachtgever en


de heer/mevrouw . . . namens Leverancier.**

4.
Duur van de overeenkomst
*4.1
Deze overeenkomst is aangegaan *voor een periode van . . . . . **voor de duur van de sub 2.1 omschreven werk​zaamhe​den**, ingaande op de datum van ondertekening van deze overeenkomst.

    **4.1
Deze overeenkomst wordt aangegaan voor onbepaalde tijd, ingaande op de datum van ondertekening van deze overeen​komst. De overeenkomst kan door *Opdrachtgever **ieder van partijen**, bij aangetekend schrijven tegen het einde van een kalendermaand worden opgezegd, mits daarbij een opzegtermijn van . . . weken in acht wordt genomen.**

4.3
Leverancier zal op . . . . . aanvangen met het verrich​ten van de Diensten *en deze uiterlijk op . . . . . 19 . .  voltooien **en deze volgens het in Bijlage . . opgenomen schema uitvoeren**.

4.4

4.5
Niettegenstaande het hierboven in artikel 4.1 en 4.3 bepaalde eindigt deze overeenkomst zodra de door Leve​rancier te verrichten Diensten zijn voltooid, het resultaat daarvan schriftelijk door Opdrachtgever is goedgekeurd en Opdrachtgever aan zijn betalingsverplich​tingen heeft voldaan.

5.
Plaats en Tijden van het verrichten van de werkzaamheden
5.1
De werkzaamheden ten behoeve van de sub 2.1 omschreven prestatie(s) zullen bij *Leverancier **Opdrachtgever ***een derde, te weten . . . . . . .*** worden verricht.


Werkzaamheden zullen op Werkdagen tijdens de bij *Op​drachtge​ver **Leverancier** gebruikelijke kantooruren, te weten van . . tot . . uur, worden verricht.


Leverancier verplicht zich op verzoek van Opdrachtgever ook op andere dagen of op andere uren dan in de vorige alinea van dit lid genoemd werkzaamheden te verrichten. *De bij Leverancier algemeen geldende tarieven **De in Bijlage . . vermelde tarieven** zullen in dat geval in rekening mogen worden gebracht.

7.
Garantie
7.1
In aanvulling op het bepaalde sub 7 van de Mantelover​een​komst zijn de kwaliteiten ten aanzien van opleiding, deskun​digheid en ervaring van het Personeel van Leveran​cier de volgende:

· . . . . . . . . . . . . .

· . . . . . . . . . . . . .


‑
. . . . . . . . . . . . .


‑
. . . . . . . . . . . . .

9.
Prijs

Bij vaste prijs:
9.1
De vaste prijs van de door Leverancier te verrich​ten Diensten sub 2.1 bedoeld, bedraagt ( . .  (excl. B.T.W.) **is in Bijlage . . vermeld**.

Bij nacalculatie:
9.2
Leverancier zal de overeengekomen Diensten sub 2.1 bedoeld op nacalculatiebasis *tegen de sub 9.3 van de mantelovereenkomst genoemde (uur)tarieven uitvoeren **tegen de in Bijlage . . bij deze overeenkomst genoemde (uur)tarieven uitvoeren**.


(De bedragen die Leverancier voor de overeengekomen Diensten sub 2.1. bedoeld in totaal in rekening zal brengen zijn door Leverancier begroot op ( . . . ., volgens een begroting d.d. . . . welke als Bijlage . . . aan deze overeenkomst is gehecht. Leverancier staat ervoor in dat het totaalbedrag dat Leverancier aan Opdrachtgever op basis van deze overeenkomst ‑ per fase ‑ in rekening zal brengen niet meer zal bedragen dan (110) procent van het begrote bedrag, waaronder niet begrepen het na de datum van ondertekening van deze overeenkomst schriftelijk opgedragen meerwerk).

10.
Betaling


Bij vaste prijs:
10.1
De vaste prijs sub 9.1 bedoeld zal door Leverancier in gedeelten worden gefactureerd.


Het factureringsschema is opgesteld met inachtneming van het in artikel 10.1 van de Mantelovereenkomst geformu​leerde uitgangspunt en luidt als volgt:


‑
. . . . . . 


‑
. . . . . . 


‑
. . . . . . 


‑
. . . . . . 

10.2
Tot de andere door Opdrachtgever gewenste gegevens welke bij de factuur dienen te worden gevoegd behoren in ieder geval:


‑
specificaties van de door Leverancier op grond van deze overeenkomst gemaakte kosten;


‑


Tevens zal Leverancier specificaties van door hem op grond van deze overeenkomst gemaakte kosten verstrekken, alsmede documenten overleggen waarmee de facturen inhoudelijk worden gestaafd.

11.
Intellectuele (eigendoms‑)rechten
11.1
*Ten aanzien van de Intellectuele (eigendoms‑)rechten met betrekking tot het resultaat van de door Leverancier verrichte Diensten is het bepaalde in de Mantelovereen​komst van toepassing. **In afwijking van het bepaalde in de Mantelover​eenkomst blijven de intellectuele (eigen​doms‑)rech​ten die ten aanzien van de door Leverancier te verrichten Diensten genoemd in artikel 2.1, kunnen worden uitgeoefend, bij Leverancier berusten.**

         (11.2
Ten aanzien de in Bijlage . . genoemde produkten ont​vangt Opdrachtgever een gebruiksrecht overeenkomstig het bepaalde sub 11.3 en 11.7 van de Mantelovereenkomst. In deze Bijlage is tevens aangegeven voor welke periode dit gebruiksrecht wordt verleend.)

12.
Geheimhouding
12.1
In Bijlage . . zijn de beveiligingsmaatregelen vastge​legd, welke in verband met de bescherming van programma​tuur en verwerkte c.q. te verwerken gegevens mogen resp. dienen te worden genomen.

13.
Documentatie
13.1
De Documentatie zal voldoen aan de navolgende criteria:


‑
 . . .


‑
 . . .


‑
 . . .

